



В церковном календаре
24 марта.

Неделя 1-я Великого
поста. Шоржество
Православия. Глас 1.

Свт. Софрония, патриарха
Иерусалимского (638-644).
Свт. Евфимия, архиеп.
Новгородского, чудотворца (1458).
Прп. Патрикия исп (1933).
Св. Василия исп., пресвитера
(1937).
Сщмч. Тиония, пресвитера
Смирнского, и иже с ним (250).
Прп. Софрония, затворника
Печерского (XIII).
Свт. Софрония, еп. Врачанского
(1813). Перенесение мощей мч.
Епимаха Кипрской иконы
Божией Матери в с. Стромыни
Московской области.

Тропедеъ

Дорогие братья и сестры!

Это воскресенье – первое Великого поста – носит название Торжества Православия. И чин, который мы будем совершать сразу после Божественной литургии, так же называется чином Православия и установлен он в честь победы иконопочитания над иконоборчеством. Время иконоборчества – это трагическая страница в истории Церкви. Надо сказать, что голоса против икон раздавались с самого начала существования Церкви. Были отдельные лица, которые не понимали этого, считали, что иконы похожи на идолов, и поклонение им чем-то напоминает идолопоклонничество. И действительно может быть так, потому что иногда в нашей Церкви почитание икон до-

МИССИОНЕРСКИЙ ЛИСТОК ВОСКРЕСЕНЬИ

Русская Православная Церковь
Московская Епархия
Химкинского благочиния

№ 85
24 марта 2013 г.

Евангельское чтение

Ин., 1, 43-51.

На другой день Иисус восхотел идти в Галилею, и находит Филиппа и говорит ему: иди за Мною.

Филипп же был из Вифсаиды, из одного города с Андреем и Петром. Филипп находит Нафанаила и говорит ему: мы нашли Того, о Котором писали Моисей в законе и пророки, Иисуса, сына Иосифова, из Назарета.

Но Нафанаил сказал ему: из Назарета может ли быть что доброе? Филипп говорит ему: пойди и посмотри.

Иисус, увидев идущего к Нему Нафанаила, говорит о нем: вот подлинно Израильянин, в котором нет лукавства.

Нафанаил говорит Ему: почему Ты знаешь меня? Иисус сказал ему в ответ: прежде нежели позвал тебя Филипп, когда ты был под смоковницею, Я видел тебя.

Нафанаил отвечал Ему: Равви! Ты Сын Божий, Ты Царь Израилев.

Иисус сказал ему в ответ: ты веришь, потому что Я тебе сказал: Я видел тебя под смоковницею; увидишь больше сего.

И говорит ему: истинно, истинно говорю вам: отныне будете видеть небо отверстым и Ангелов Божиих восходящих и нисходящих к Сыну Человеческому.

ходило, порой, до таких форм, которым не место в Церкви, которые были ошибочными, и действительно во многом напоминали идолослужение. Но вот в VIII веке один из императоров поднял гонение на иконы, и наверно самая большая трагедия этих времён была в том, что иконоборцы были людьми верующими, были людьми, как бы мы сейчас сказали, православными и были во главе христианского государства. Дело ещё осложнялось тем, что многие епископы разделили эту точку зрения, был созван даже собор, который по численности духовенства, которое на него съехалось, мог равняться с Вселенским собором. И на этом соборе все епископы, и император тоже, подписали определение, которое ставило иконы вне закона, запрещало поклонение, и начались великие гонения в Церкви. Монахов, как самых стойких защитников икон, старались выдворить за пределы империи. Монашествующих почти не осталось. Если в то время было много монастырей в православном Византийском государстве, то во времена иконоборчества их не осталось совсем. Все монахи были изгнаны, начались тайные сыски, всячески искали людей, поклоняющихся иконам. Их мучили, их ссылали, их убивали, предавали злой смерти, а иконописцев, которые не отрекались от своих написанных икон, чтобы оставить жизнь, заставляли плюнуть на икону и попать её собственными ногами. Только в этом случае иконописцу даровалась жизнь, во всех других случаях они подлежали лютой смерти. Вот такое время было тяжёлое, продолжалось оно почти 60 лет, пока не был созван Седьмой Вселенский собор, и императрица Ирина не утвердила православный подход к иконопочитанию. Но даже после этого собора реакция всё равно продолжалась, и ещё в течение 30 лет по вошествии императоров-иконоборцев на престол продолжались страшные гонения и мучения иконопочитателей. И вот спустя 30 лет после Вселенского собора, после того, как

окончательно утвердилось Православие, в первую седмицу поста был утверждён этот чин, который мы совершим сегодня.

Братия и сёстры, когда мы обращаемся к истории Церкви, а знать и читать её нужно каждому верующему христианину, потому что из этой истории можно почерпнуть очень и очень многое: какой была наша первая Церковь, древняя, как там совершалось богослужение, какими были гонения на первых христиан, дальнейшая жизнь Церкви, которая формировала догматы и каноны свои собственные, борьба многих представителей за чистоту учения церковного, – всё это очень и очень интересно, братия и сёстры. Но самое главное, что, изучая историю Церкви, мы можем очень много понять в нашей сегодняшней жизни: те или иные моменты богослужения, тот или иной подход к духовной жизни, те или иные моменты стремления к святости древних людей. Всё это очень и очень может помочь нам в духовной жизни. Но, когда мы читаем историю гонения на иконы, то приходится только удивляться, какое же благодатное и спокойное время у нас сейчас с вами. Нет врага внешнего, остался только внутренний враг – это наши страсти и грехи, которые не дают нам покоя, и наша борьба сейчас должна быть каждый день направлена именно на этого внутреннего врага. Можно сказать, что наш подвиг сейчас не мученический, а подвиг преподобного, который каждый день проводит в борьбе с собственными страстями, с собственными грехами, который ежедневно, днём и ночью обращается к Богу, чтобы Он ему помог в этой борьбе, чтобы душа и плоть преобразились у ветхого человека для вечной и славной жизни с Господом.

Наступил сейчас для нас Великий пост, и очень радостно видеть храм заполненным, и очень хорошо, что многие пришли причащаться в это воскресенье и будут приходить в последующие воскресения Великого поста. Но, братия и сестры, этот пост закончится, и храм вновь опустеет, и хорошо, если половина его площади будет заполнена, а то и ещё меньше. И такой напряженной духовной жизни, какая у нас бывает Великим постом, почему-то не встречается, когда пост заканчивается. А ведь жизнь наша не должна отличаться от жизни во время поста и от жизни после поста. Отличаться она должна только в пище. Конечно, мы боремся Великим постом со своими страстями, если кто-то страдает, допустим, алкоголизмом, он старается воздерживаться, если кто-то привык к телевизору, то он старается не смотреть во время поста, мы стараемся обуздать свой язык, мы боремся с раздражением, мы всячески стараемся в благочестии провести это время. Но скажите, почему после Великого поста жизнь наша становится похожа на жизнь светских людей, и телевизор мы смотрим точно так же, хотя в нём абсолютно нет ничего полезного и интересного, просто так, чтобы занять своё время, и уже не следим за нашим раздражением, и уже осуждаем всех подряд, то есть как будто со временем окончания поста заканчивается наша христианская жизнь. Но ведь это, согласитесь, совсем неправильно. Ведь если мы христиане – мы независимо от времени поста, должны и следить за собою, и быть активными прихожанами, и причащаться каждый воскресный день, и всячески стараться быть христианином



езде, не только в храме, а так же вне его. Я это говорю сейчас потому, что многие в это первое воскресенье поста пришли причаститься, а потом уже наверно долгое время не будут приходить. Но знайте, православные, что христианская жизнь заключается вот в такой последовательности строгой – нельзя долгое время проводить без Святого Причастия, нельзя нам перестать следить за собой после Пасхи, нельзя делать так, чтобы храм оскудел. Говорят, что на лето все выезжают в отпуска, на дачи и т.д., но в этом году Пасха 4 апреля будет у нас. В мае, тем более в апреле, ещё никто никуда не поедет. Вот видно будет, действительно ли мы стараемся жить только Великим постом по-христиански, или же мы всё-таки стараемся и после его завершения тоже проводить христианскую жизнь, потому что ещё раз напомню вам, что пост и непостное время для настоящего христианина должны отличаться только употреблением той или иной пищи, диетарными какими-то правилами и ни в коей мере не в разгулах светской жизни, как это иногда происходит. Вот такие мысли навеивает сегодняшняя наша служба, сегодняшнее Торжество Православия, которое мы будем совершать. И дай Господь, чтобы жизнь духовная, которую мы начали проводить, проходила всегда, как вот у тех преподобных, которые в пещерах и пропастях земных, в монастырях – не только постом, а и вне его, не только днём, а и ночью следят за собой, чтобы исторгнуть в себе ветхого человека и жить в Царствии Отца Небесного. Аминь.

по материалам <http://www.xpampx.ru>



Как попасть в секту с православной ярмарки - секта бога Кузи

Почти ежедневно мы слышим рекламу в метро, призывающую посетить православную ярмарку на ВВЦ, на которой можно «задать вопросы священнику, встретиться с православным психологом и приобрести монастырскую продукцию». Что же реально представляет собой православная ярмарка на ВВЦ, с кем там можно встретиться и чьи консультации получить – мы попробовали разобраться.

К сожалению, в современной сектантской картине русской жизни мимикрия под Православие различных сект – явление типичное. Редкая колдунья, «целительница», экстрасенс не оборудует

свой центр православной атрибутикой: иконы, подсвечники со свечами, часто даже можно увидеть лежащее на полке Священное Писание и иные православные книги. Об опасности посещения подобных центров и о том, что ни белая, ни серая, ни какая иная магия не имеет отношения к Православию, и духовенство, и специалисты в области религиоведения, и журналисты не единожды предупреждали граждан.



Однако есть секта, которая, пожалуй, по своей беспрецедентной наглости превзошла все остальные, — это секта, которая уже несколько лет назад окупировала православные ярмарки, притом не только в Москве, но и в регионах. Секту возглавляет Андрей Юрьевич Попов, 1977 г.р., слабовидящий, однако предпочитающий, чтобы его считали совсем слепым (так эффектнее — создается имидж слепого прозорливца), ранее называвший себя епископом Романом, а не так давно, около двух лет назад, провозгласивший себя богом. «Бога» в секте называют просто Кузя — так ему, что называется, угодно, поэтому среди сектоведов эта секта уже имеет свое условное название — секта бога Кузи. Так мы и будем ее называть.

Секта бога Кузи возникла в конце 90-х или в начале 2000-х гг. Сначала А.Ю. Попов читал лекции окологосподарного содержания в помещении института Почвоведения (кстати, излюбленное место многих сектантов — видимо, институт сдает помещения кому попало, не слишком заботясь о своей репутации). На протяжении нескольких лет он называл себя епископом Романом и даже служил в самочинном храме в частном доме г. Лобня. Уже тогда на лекции приглашались люди на православных ярмарках. Однако, провозгласив себя епископом, лидер секты стал испытывать некоторые неудобства. Люди стали задавать вопросы, есть ли такой епископ в Русской Православной Церкви, и соответственно, у любого священника быстро получали ответы, что нет. В общем, тут нетрудно и самому найти ответ в сети Интернет. Но активисты секты продолжали настаивать, что он все же епископ, только, может быть, Украинской Православной Церкви, притом заштатный, а может быть, Зарубежной Православной Церкви. Так, подобная дискуссия состоялась на форуме о. Андрея Кураева в 2008 г. под общей темой «Владыка Роман (Попов) — кто он?» (<http://kuraev.ru/smf/index.php?topic=187707.0>)

Т.С. Карпачева, доцент кафедры миссиологии ПСТГУ, канд. филол. наук, научный сотрудник Центра религиоведческих исследований во имя сщмч. Иринея Лионского

Продолжение в № 86

по материалам <http://iriney.ru/sects/kuzya/news001.htm>

О том, как следует каждому готовиться, когда он хочет исповедоваться

Продолжение. Начало в № 83, 84

О том, что грех наносит грешнику тройной ущерб

Затем, для того чтобы стяжать терзание душевное, подумай, брат, и о том, сколько зла принесли грехи тебе самому:

1) О том, что они заставили тебя потерять высшестественные дарования, данные тебе Богом в этой жизни — благодать оправдания, благодать усыновления, вечности и все остальные дарования, одно только достоинство которых само по себе ценнее всех благородств, всех премудростей, всех красот и всех сил, говоря кратко, — всех естественных дарований и самых ценных благ мира, как говорит Соломон: *Все золото пред нею песок малый.*

2) Подумай о том, что они заставили тебя потерять все вечное блаженство райское, наслаждение Богом и созерцание Бога, созерцание сладчайшей Богородицы, Матери Божией и Матери всех христиан, соединение с ангелами, общение со святыми неизреченную радость, Небесное Царство, непрестанное упокоение, вечный свет и вообще все оные блага, которых око не видело, ухо не слышало и ум человеческий не может постичь; и они заставили тебя променять все это на одно малое, на одно горькое и мерзкое наслаждение и уничтожить все это как что-то ничтожное, как оные жестокие иудеи уничтожили образ рая Иерусалим: *И уничтожиша землю желанную.*

3) Подумай о том, что эти грехи исходатайствовали тебе вечную муку, неугасающий оный огонь, скрежет зубов, червя неусыпающего, мучение всех чувств телесных и всех сил твоей души, которая всегда будет иметь то, что ненавидеть и никогда не будет иметь того, чего желает. Там ты никогда не испытаешь никакого наслаждения, не увидишь больше ни одного своего друга, не побеседуешь больше ни с одним своим родственником, никогда не поспишь, не найдешь покоя и на одно единственное мгновение от оных палачей-бесов, которые будут тебя и, попросту говоря, подумай о том, что грехи заставили тебя приобрести вечность бесконечных оных адских мучений, одно единственное мгновение которой через столько тысячелетий, сколько есть песка морского, сколько есть звезд на небе, сколько есть капель дождя, сколько есть листьев у деревьев и атомов в воздухе — мгновение оное не пройдет никогда-никогда. *«И будут мучены огнем и жупелом... и дым мучения их во веки веков восходит».*

Думая, во-вторых, об этом, возлюбленный, ты, несомненно. Умилишься сердцем своим и стяжешь прежде упомянутое терзание душевное, скорбя если не о другом, то хотя бы о том, что изза своих грехов ты сам являешься понесшим бесконечную потерю, потерю мельчайшую часть которой не способен возместить весь мир со всеми его царствами.

Ах! Разве малое лишение, разве малая скорбь потерять, окаянный грешник, Бога, Который весь сладость, весь радость, весь желание и весь



ненасытимое насыщение, Который весь свет и начало света, весь жизнь и начало жизни, весь премудрость и начало премудрости? Разве малая скорбь потерять Бога, красота Которого превосходит всякую красоту, премудрость Его – всякую премудрость, сладость Его – всякую сладость, от одного единственного луча славы Которого, если бы он воссиял во аде, ад сразу сделался бы раем?

Разве малая скорбь потерять безначального Отца, собезначального Сына и Пресвятого Духа, Единого Триипостасного Бога, от Которого все прекрасное имеет красоту, все светлое – светлость, все живое – жизнь, все умное – разум и все сущее – существование?

Одним словом, разве малая скорбь, окаянный, потерять Бога твоего, Который есть крайнее благо, начало, и середина, и конец твоего бытия? *Увеждь и виждь, увеждь и виждь* (возглашает тебе Сам Бог), *яко... горько ти есть, еже оставити ти Мя, глаголет Господь Бог твой*. Поэтому сказал великий Василий, что, даже если человек не будет мучиться, даже если не потерпит страданий, однако, само лишение Бога невыносимое всех будущих мук: «Ибо отчуждение и отвержение от Бога для испытавшего его невыносимее и тяжелее всех вообще ожидаемых мучений, как для глаза – лишение света, хотя бы при отсутствии болезни, а для животного – жизни». И если Исав из-за того, что потерял первородство и благословение отца своего Исаака, опечалился настолько, что издал весьма горький и страшнейший глас: *Бысть же, егда услыша Исав... возопи глаголом велиим и горьким зело*, почему ты, трекоянный, не возгласишь до неба, почему ты, несчастный, не восстенаешь из глубины сердца из-за, что потерял столько вышеестественных благословенный и дарований Небесного Отца своего? Из-за того, что лишился сладчайшего лица Матери Божией, созерцание которого, после Бога, есть второе блаженство в раю, и потерял навсегда Эту милостивейшую Матерь христиан, храмам и священным иконам Которой ты поклонялся, и имя Которой призывал во всякой твоей скорби и Которая сразу тебя слушала? Из-за того, что лишился всерадостного пребывания со всеми ангелами и святыми, память которых ты праздновал и священные книги которых каждый день слушал и читал? И из-за того, что, напротив, вместо всех этих благ, ты унаследовал бесконечность зол и мучений? Коротко говоря, почему ты не заплачешь, грешник, из-за того, что, потеряв Бога, потерял вместе с Ним все?

О потеря бесконечная! О потеря неизмеримая! Я уверен, брат, что, если бы ты увидел хоть раз ту великую потерю, которую потерпел из-за своих грехов, ты возгласил бы, как оный царь, говоривший время смерти своей, что потерял все, потому что, потеряв Бога, он потерял и тело и душу, и землю и небо, и временное и вечное, и все вообще: «Мы потеряли все, мы лишились всего».

Я уверен, что, если бы ты увидел собранным перед тобой все то, что потерял, то тысячи раз решил бы больше не грешить, но исправиться и жить святой жизнью, как исправился оный юноша, часто проигрывавший в карты много денег, потому что их после этого не видел, который проиграв однажды двенадцать тысяч дукатов и увидев их перед собой собранными и вложенными его отцом в двадцать четыре мешочка, испугался, несчастный, этой великой потери и с тех пор решил больше не играть.



О том, что печаль о временных благах бесполезна

Знай же и то, брат, что не подобает печалиться, если из-за своих грехов ты потеряешь какое-то естественное и временное благо: или детей своих, или жену свою, или сам мир, или саму свою душу, потому что эта печаль не вменится тебе в покаяние, но будет тщетной, и бесполезной, и неугодной Богу. Опечалился и Саул, когда услышал от Самуила, что потеряет царство и собственную жизнь, так что от страха упал на землю: *И потщася Саул, и паде стоящ на землю*, но тщетно. Пришел и Антиох в погнание зла, сотворенного им, когда увидел, что теряет одновременно и жизнь, и царство через оную мучительную смерть, но тщетно; поэтому и говорит Писанип: *Молящиеся же скверный ко никогда хотящему помилovati его Владыце*. Не буду уже говорить о том, что печаль из-за мирских и временных благ не только бесполезна для грешника, но и несет ему смерть, как говорит Павел: *Мира печаль смерть соделовает*.

по материалам <http://www.agionoros.ru>

Древний патерик

Сказал старец: не осуждай блудника, хотя ты и целомудрен, потому что и сам ты, так же как и он, преступаешь закон. Ибо Сказавший - не прелюбы сотвори (Мф. 5, 27), сказал также: не суди (Мф. 7, 1).

Друзья! Будем благодарны вам, если вы продлите жизнь этому листку, передав его

в руки других людей или в любой храм. Пожалуйста, не используйте его в хозяйственных целях.

Главный редактор священник Сергей Завьялов.
Тел. 8 906 753 3559; e-mail: sz@dinfo.ru; icq 290237811.
Сайт www.hramfirsanovka.ru
Верстка domsichey@gmail.com

Отпечатано в типографии «Ториус»
Адрес: г. Москва, Зеленоград, корпус 528, офис 11.
Телефон 8(495) 789 47 56; www.torius.ru
Тираж 999 экз. Заказ №